OpraHu3anus caMOCTOSATEIbHOM
TBOPYECKOM JICATEIILHOCTH MJIAIIINX
IIKOJIbHUKOB HA YPOKaX MaT€MaTHKHU




3aganusa pazpadoTaHsbl AJ15 BCex

BbIYUCJIUTEIbHBIX IPUEMOB B

cJeayIoueM MopsiaKe:

[ yMHOXEHHE U IeJICHUE YHCe,
OKaHUYHMBAIOIIUXCS HYJICM;

[ nmenmeHme KpyIIBIX ABY3HAYHBIX YU
Ha KPYIJIbIC IBY3HAYHBIC YHCIIA;

[ yMHOXEHHE JBY3HAYHOTO YHCIIA H
OJHO3HAYHOE M YMHOXKCHHUE
OJHO3HAYHOTO YKCIIA Ha JIBY3HAYE
JCJICHNE IBY3HAYHOTO YHCIa Ha
OJTHO3HAYHOE;

0 neneHue ABY3HAYHOTO YKCIIa HA

IBY3HAYHOE.




YMHOKeHHE U TeJIeHUe YHCe)l, OKAHYNBAIOUIUXCHA HYJIEM
(20 - 3,80 : 4).
H3meHn npumepsl, UCTIOJB3Ys HEPEMECTUTEIIBHOE CBOUCTBO
YMHOXECHUSA
40 - 2 3-30 2-50
20 -5 30 - 2 3-20
Peru nonmyyuBmnecs npuMepsbl.




JleJieHre KPYIJIbIX ABY3HAYHBIX YHCeJ HA KPYIJIble
ABY3HaYHbIe yncia (60 : 20).
Ilepenenaii mpuMepsl Tak, YTOOBI HA MECTE ACIUTEIIS OBLIO

KPYIJIOE YU CIIO:
60 :3




YMHOKeHHE IBY3HAYHOT0 YHUCJIA HA OJHO3HAYHOE U
YMHOKEHHE OTHO3HAYHOI0 YHCJIA HA JIBY3HAYHOE
(24 - 3,3 - 24).
1) 3anuinm Hy>KHBIEC YMCJIA B IMTYCTHIX KJIETKAX U MIPOJIOIKN
BBIYHCJICHUS:

16-4=10-4+0-0-=

14.3=0.3+0-3=
15.2=10-0+5-0=
21-0=0.3+0-3=
24.0=0-0+4-0-=




YCTaHOBM COOTBETCTBUE MEXY BbIPAKEHNAMMU:
28 -3 10-4+47-4
417 (40 +3) - 2
18- 4 (20+8)-3
332 17 -4
43 - 2 30-3+2-3

Bce nu Bblpa)keHst HaLLINKW CBOO Napy?

[lonuun HegocTaLWne BblpaXKeHus.

PacctaBb 3HaKn AencTBUM Tak, YTOObI paBeHCTBa ObINn BEPHLIMU, U
NPOAOSTKN BbIYUCIIEHUS:

16 6=10 6 6=

24 2=(20 4)2=




JlesieHUe TBY3HAYHOTO YMCJIA HA OTHO3HAYHOE
(46 :2,50:2,72:2).
1) 3anuim Hy>KHbBIE€ YMCIIa B MCTHIX KJIETKAX U MPOJIOKH
BBIYKCJICHUS:

46 :
90 :
84 :
74 :
96 :
96 :

Kakoe npaBuiio UCIOJBb3YETCS MPHU PEIICHUH JaHHBIX
IPUMEPOB?
CocTaBb CBOM MPUMEPHI, KOTOPHIE PEIIAIIMCH OBI 110 ATOMY e

IpABUITY.




[ToguepkHU IPUMEDPBHI, IS PEHICHUS KOTOPBIX HYKHO
IPEAICTaBUTh ACIMMOE B BUJIE€ CYMMBI «yAOOHBIX)» CJaracMbIX.
Hawnpgu pesyinbrar:

84 .2 = 42 .3 = 42 .2 =

84 . 4 = 84 .77 = 52:4=




JlesieHre IBY3HAYHOI0 YMCJIA HA ABy3Ha4Hoe (81 : 27).

CaMOCTOSTEIIFHO pacOpeaeid BCE BEIPAXKCHUS B TPYIIILI 110
KaKOMY-JIM0O MIPU3HAKY:
66 : 33
56 : 28
90 : 30
Ham

IO/] ? ?

5 @2




Ha >rane 000011eHus 3HAHUN MOKHO UCIO0JIL30BATh
cJIeAyIOIIue 3aJaHusI:
BcTaBb HY>KHBIE YHCIA B «OKOIIKHY, YTOOBI ITOJIYYUIIMCH
BEPHBIC PABEHCTBA, M IIPOJAOIKH BEIUNCICHUS

30+00):3=30:3+0:3
(0+0):5=0:5+0:5

0+0):6=0:6+0:0
(32+16):0=32:0+16; 00




Brimuimy npuMepsl, 171 pEIIeHUs] KOTOPBIX MOKHO MTPUMEHUTH
npaBuiio: «YTOOBI pa3AeanuTh JBY3HAYHOE YUCIIO HA
OJTHO3HAYHOE, HY>KHO JIETUMOE 3aMEHUTh CYMMOM "yIOOHBIX"
WJIW PA3PSAJAHBIX CIIAracMbIX U PA3JICNINTh KAXKJI0€ CIaracMoe
CYMMBI Ha 3TO YUCIIO»:




CaMOCTOSITEIbHO pacOpeIesIM BCE BBIPAKEHUS B TPYMIIBI MO
KaKOMY-JTHOO TTPU3HAKY:

64:8 36:2 48 : 8
A A AR 2 R0




3anuIiy TPUMEPHI TaK, YTOOBI PE3YJIBTAT IIEPBOTO MPUMEPA ObLI
IIEPBBIM KOMIIOHEHTOM CJIEIYIOILIETO U TaK Aajiee, a pe3yabTar
MOCJICTHETO MpUuMepa OyJeT MepBbIM KOMIIOHEHTOM MEPBOTO
npuMepa:

6.7 79 72:12
8-9

63 - 51 124

o4:2 14+ 11 90 - 87
12:35 5-18 70:5

9+19 12.5 3:9
84-72 273 60 - 57




Hcnojib30BaHue 3TUX 3aaHUM CITOCOOCTBYET
3P PeKTUBHOU OPraHU3AUU
CAMOCTOSITEJIbHOU AeATEJIbHOCTH MJIAIIHUX
INKOJbHUKOB, a4 TAK/KE MOBbINIAET

3P PEeKTUBHOCTH Ipoecca popMUPOBAHUA
COOTBETCTBYHOIIEI0 BLIYUCIUTEILHOIO
HABBbIKA.




Cnoacu00 3a BHuManue!




